

美国接收首批南非白人“难民”挨批

美国副国务卿克里斯托弗·兰多12日在首都华盛顿附近杜勒斯国际机场迎接59名南非白人“难民”到来。美国国务院发言人塔米·布鲁斯发表声明说,今后几个月,美国还将迎来更多这类“难民”。此举引发南非和美国等多方对美国政府的质疑和批评。

媒体记者当天在白宫问美国总统唐纳德·特朗普,美国政府为何优先接收南非白人而不是逃离饥荒和战争的难民来美国安家。特朗普称,这样做是因为“南非正在发生种族大屠杀”,“白人农场主正在被残忍地杀害,他们的土地正在被没收”。但他没有给出任何证据。

他否认因为这些人是白人而优待他们,称计划下周与南非领导人谈谈如何解决南非白人农场主“正在遭到杀戮”的问题。

新华社莫斯科5月12日电(记者黄河)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日发表评论说,西方坚持俄乌停火30天是为了给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。

根据俄外交部网站发布的消息,扎哈罗娃在评论中回顾说,2019年,俄总统普京与乌总统泽连斯基在巴黎举行了两人第一次也是迄今为止唯一一次会晤,但泽连斯基当时拒绝确认双方此前已达成的协议。

扎哈罗娃说,2022年8月,乌国家安全与国防委员会前秘书阿列克谢·丹尼洛夫在电视节目中公开承认:“战争准备工作始于2019年12月9日,当时泽连斯基总统在巴黎拒绝接受俄罗斯、法国和德国向我们提出的条件。第二天,我们开始意识到,与俄罗斯的大规模战争不可避免。”

扎哈罗娃表示,此后的事实表明,法德两国帮助乌克兰筹备战争。2022年德

据美联社报道,特朗普就任总统当天就无限期搁置了难民安置计划。一个月后,他宣布接收南非白人农场主及其亲属作为难民来美国安家。

今年2月,特朗普炮轰南非颁布的新版《征用法案》,指责南非政府“没收土地”构成对南非白人的“种族歧视”,并发布行政令宣布切断对南非援助。他的盟友、南非出生的亿万富豪埃隆·马斯克当时指责南非政府对于制止针对白人农场主的“屠杀”做得太少。

南非政府表示,南非白人遭迫害的说法“完全虚假”。南非总统西里尔·拉马福萨12日在科特迪瓦出席一个商业会议时说,他最近告诉特朗普,南非政府在努力纠正殖民主义和种族隔离制度所造成的历史错误,一些团体借机向美国政府灌输错误信息,将

白人塑造成“受害者”。

据英国《独立报》报道,专门追踪南非白人农场主遭袭击情况的南非白人团体承认,南非犯罪率整体较高,但针对白人农场主的暴力犯罪并非普遍。南非白人政治团体非洲论坛说,2023年全年发生的白人农场主遇袭事件不到150起。

特朗普2018年在第一个总统任期内宣扬过南非政府没收白人土地、大规模屠杀白人的论调,当时就遭到南非政府抨击。

美国圣公会的难民安置机构本月12日拒绝按照联邦政府指示安置那些南非白人“难民”。圣公会高层说,相比许多在难民营或危险环境中等待多年的真正难民,这群“以极不寻常方式被挑选出”的南非白人“难民”获得更多优待,这“令人痛心”。

美国民主党参议员珍妮·沙欣指责特朗普政府在“改写历史”,要求政府澄清为什么这些南非白人有资格获得难民身份并在美国定居,为什么他们能比那些因冲突和迫害而逃离家园的人得到优先对待。

自纳尔逊·曼德拉1994年赢得南非首次民主选举以来,曾经统治南非的少数白人保留了自殖民时代以来积累的大部分财富。路透社援引国际学术期刊《政治经济学评论》的数据报道,白人仍然拥有四分之三的私人土地,其财富约为黑人多数的20倍。南非白人失业率不到10%,而黑人失业率超过三分之一。

2022年南非人口普查数据显示,南非人口6200万,其中黑人和白人分别占总人口的81%和7.6%。

据新华社专特稿

西方坚持俄乌停火30天

俄称此举旨在为乌提供喘息机会

新华社莫斯科5月12日电(记者黄河)俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃12日发表评论说,西方坚持俄乌停火30天是为了给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。

国前总理默克尔和法国前总统奥朗德均表示,没有人计划执行明斯克协议,这些协议本身是为了给乌克兰争取时间。今天,同样是这些国家正在寻求30天的停战,给乌克兰提供喘息机会,以便乌恢复军事能力继续与俄对抗。

泽连斯基5月10日在基辅同到访的法国总统马克龙、德国总理默茨、波兰总理图斯克、英国首相斯塔默举行了“志愿联盟”峰会,随后五国领导人就俄乌停火问题与美国总统特朗普进行通话。乌克兰外交部长瑟比加表示,乌克兰及其盟友已准备好从12日开始实施至少30天的全面无条件停火。

当地时间5月11日凌晨,普京提议无条件重启俄乌谈判,称谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。泽连斯基随后表示,他15日将在土耳其“等候”普京。目前,俄乌双方在“先停火还是先谈判”问题上存在严重分歧。

扎哈罗娃表示,此后的事实表明,法德两国帮助乌克兰筹备战争。2022年德

泽连斯基批准美乌矿产协议

新华社基辅5月12日电(记者李东旭)乌克兰最高拉达(议会)12日在其官网发布消息说,乌克兰总统泽连斯基当天签署总统令,批准最高拉达日前审议通过的关于建立美乌重建投资基金的协议(即美乌矿产协议)。

乌克兰最高拉达8日投票,通过了乌克兰和美国政府不久前签署的关于建立美乌重建投资基金的协议。

印度上周导弹袭击巴方说致40名平民死亡

新华社伊斯兰堡5月13日电(记者杨晓)巴基斯坦三军新闻局13日发表声明说,上周印度对巴方发动的导弹袭击造成至少40名平民死亡,另有121人受伤。

声明说,印度的袭击“有意针对非战斗人员”,死者中包括15名儿童和7名妇女。作为回应,巴武装部队发起

4月30日,乌第一副总理、经济部长斯维里坚科与美国财政部长贝森特在美国首都华盛顿签署了关于建立美乌重建投资基金的协议。按照协议,美乌双方将共同确定重建基金资金投向,且专门投资于乌克兰,包括矿产、石油和天然气开采以及相关基础设施建设或加工项目。

反击,行动中11名军人阵亡,分别隶属巴基斯坦陆军和空军,还有78人受伤。

12日晚,印度总理莫迪对近期印巴局势发表电视讲话说,印度已进入“反恐的新常态”,印度发起的“辛多尔行动”取得成功,“超过百名恐怖分子被击毙”。



拉美视角下的中国魅力

2025年4月29日,在巴西圣保罗州里贝朗普雷图市举行的2025年巴西农业科技展上,一辆比亚迪皮卡进行越野演示。

随着中国与拉美国家交流合作的不断推进,中国元素在拉美社会中日益增多,从街头的中餐馆到各类中国文化符号,从城市中穿梭的中国产汽车到疾驰的中国制造地铁……这些元素正逐步融入当地民众的日常生活,展现出中拉互动不断深化的现实图景。

新华社发

研究中国带回的月壤样品是“至高荣誉”

近日,人类时隔近半世纪获得的首批月壤样品中的一份,由英国开放大学行星科学家马赫什·阿南德教授从中国北京带回英国。

作为获准借用中国嫦娥五号带回月壤样品的英国科学家,阿南德日前接受新华社记者专访时说,能使用这一宝贵样品开展科学研究是一种“至高荣誉”,他期待国际科学界继续加强科研合作。

“过去20年来,我一直致力于研究美国阿波罗任务带回的月球样品等地外样品。如今,能有机会对这些(中国嫦娥五号从月球带回的)样品展开科学的研究,我感到非常荣幸,我觉得自己是这个星球上的幸运儿。”阿南德说,“这些样品将为推动新的科学发现提供无限可能。”

2020年,中国嫦娥五号探测

器从月球表面采集约1731克样品,并由返回器带回地球。2023年11月,中国国家航天局面向国际开放嫦娥五号任务月球科研样品借用申请。今年4月24日,在第十个“中国航天日”启动仪式上,中国国家航天局发布嫦娥五号任务月球样品国际借用申请结果,同意6个国家的7家机构的申请,包括法国巴黎地球物理研究所、德国科隆大学、巴基斯坦空间和外大气层研究委员会、英国开放大学等。

“这次我们精心挑选了来自月球表面三个不同位置的样品,每个样品重20毫克。”阿南德说,这三个样品虽然看上去很小,“但我们的科学仪器可以将其放大100万倍甚至10亿倍,变成巨大的颗粒”。

据新华社伦敦5月12日电